

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargo todos los corresponsales de los pueblos. Precios según tarifa.

La Prensa invita a sus anunciantes a presentarle la tirada.

Número atrasado 10 céntimos.

La Prensa

DIARIO REPUBLICANO

LEONCIO RODRIGUEZ

Imprenta y Oficina Valentin Sanz 15 - Santa Cruz de Tenerife

Teléfono número 22

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS en la Administración

No se cobra el envío de originales.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA

Número suelto 5 céntimos.

LA SEÑORA DOÑA LUZ CAMBRELENG Y GRAHAM DE FRANCÉS

Ha fallecido en La Laguna el 17 de Julio, a las 9 de la noche

Su esposo D. Buenaventura Francés y Moya, sus inconsolables padres D. Francisco Cambreleng y González de Mesa y D. Grace Graham, hermanas D. Dolores Cambreleng de Uclay, padres políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes;

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de la finada se verificará en el día de hoy, a las 3 y media de la tarde, en la Parroquia de la Concepción de esta ciudad, y a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Bencomo, 10, al Cementerio católico, por cuyos favores quedarán eternamente reconocidos.

No se reparten esquelas. Laguna, 18 Julio de 1915.

Por cable

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Francia

Parte oficial Madrid, 18 - (18)

El comunicado de hoy dice lo siguiente.

Hemos roto las tentativas de ataque en la región de Arras.

En Argonne, Meuse y Moselle, en la Lorena, rechazamos violentos ataques, principalmente en el bosque de Sarray, donde dispersamos a los asaltantes que llegaron al límite de nuestra defensa, haciendo les muchos prisioneros.

Al sur de Chateau Carli nos apoderamos de una línea de trincheras.

Paramos una tentativa de ataque entre Fayenhaye y bosque Le Pretre.

Vivo bombardeo en Artois.

Lluvia de proyectiles

Los alemanes lanzaron 4000 granadas sobre el sector Fontaney, fracasando un ataque nocturno.

En otros sitios

En Argonne y sur del alto Meuse continúa el cañoneo.

Lucha aérea

Una escuadrilla de aviones bombardeó eficazmente la estación de Chauny, esta mañana.

Los rusos

De Petrogrado comunican que el enemigo, habiendo recibido refuerzos, avanzó sobre Goldingen.

Destacamentos austriacos pasaron el Dniester bajo nuestro fuego.

El enemigo pasó también el Narew, ocupando las orillas.

Avance

Importantes fuerzas austro alemanas avanzan entre los ríos Arniaz y Lybynia.

Los rusos retiraronse a la segunda línea.

Prisioneros

Desde el 11 hasta hoy, han hecho los rusos 297 oficiales y 22464 soldados prisioneros.

En los Dardanelos

El Cuerpo expedicionario de Oriente atacó del 12 al 13 de Julio las posesiones turcas, apoderándose de varias obras, ocupando la primera línea en la mañana del 12 y la segunda al alba del día siguiente.

Capturados

En el valle de Keroves hicieron los aliados 200 prisioneros.

Declaración

Los jefes del movimiento huelguista han hecho graves declaraciones.

Dicen que se podrá obligar a los mineros a descender a los pozos de las minas, pero que nadie les obligará a extraer carbón, aunque al lado de cada minero se ponga un soldado con un fusil. El Gobierno hace activísimas gestiones para ver si se soluciona el conflicto.

Estados Unidos

Expectación

Los telegramas de Washington dicen que reina gran expectación por anunciarse para el martes próximo un importante Consejo de ministros, en el que se acordarán los términos en que ha de contestarse la nota de Alemania.

Con este motivo afirman algunos periódicos que el presidente Wilson dará satisfacción cumplida al pueblo yanqui.

De la madrugada

Atenas

Telegramas de aquella capital dicen que ha recaído en su enfermedad el rey Constantino de Grecia, volviendo a inspirar serios temores su estado de salud.

Bombardeo

Dicen también de Atenas que un crucero inglés, auxiliado por 4 destructores, penetró en los Dardanelos, aproximándose a las posiciones turcas.

Los buques ingleses lanzaron 200 proyectiles.

Al siguiente día otro crucero y varios destructores, además de algunos aeroplanos, lanzaron numerosas bombas sobre el ala derecha de los turcos.

El bombardeo en la costa asiática continúa sistemático, notándose los estragos en las campamentos turcos.

Proposiciones

Noticias de Munich dicen que las proposiciones de Rumanía son totalmente inadmisibles.

Pide, entre otras cosas, que el departamento se extienda a ambas orillas del Danubio, lo que constituiría un gran peligro para Bulgaria.

Constantinopla

Dicen de aquella capital que reina consternación entre los jóvenes turcos por acentuarse la rebeldía en el ejército.

Fusilados

En Andrinópolis han sido fusilados 30 soldados por tentativa de sedición.

Otros detalles

Parte de las tropas de Gallipoli, llegadas de Andrinópolis cantaban el himno búlgaro.

Enver Pachá, al revistar de noche las posiciones de Andrinópolis, descubrió que se habían colocado minas bajo la mezquita del sultán y en el interior de ésta encontró un puesto de radiotelegrafía.

Ultimas noticias

Madrid

Esta noche celebróse un mitin en el Círculo radical, siendo suspendido por aludirse a la neutralidad.

Huelga general

En Barcelona los marinos mercantes han notificado la huelga general para el día 27.

Dícese que se suspenderán las garantías constitucionales.

Roma

Varios aeroplanos austriacos bombardearon Bari.

Resultaron 6 muertos y varios heridos.

París

Los alemanes atacaron en Eparges y Barroy, siendo rechazados.

Fracasó también un ataque por sorpresa que intentaron contra la alquería de Tourneux.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Londres 0000, París 9523, Interior 4% 7095, Amortizable 4% 0000, Amortizable 5% 0000

CRONIQUELLA

El rey y el "groom"

Victor Manuel de Italia es un rey muy democrático, y trata a sus súbditos con la más tierna familiaridad.

Recientemente, visitando las caballerizas, que no están en el mismo palacio, se acordó de que tenía que dar una orden a sus secretarios, y llamó a su "groom", un joven llamado Guiseppino, para que le acompañase al Gabinete telefónico.

Este Gabinete había servido momentos antes al joven para hablar con su novia, una empleada de la Central la signorina Maria Orlandino, y él mismo teléfono que ufa a los dos enamorados había llevado de uno a otro tierno rumor de besos.

El Rey se encerró en el gabinete y tocó el timbre.

Las caballerizas reales—pensó Maria—Seguramente es Guiseppino que me quiere enviar un beso más. Esouchemos.

Y al oír una voz desconocida se echó a reír, creyendo que era su novia que desfiguraba la voz, y exclamó:

—No me mandas otro beso? Luego escuchó. Transcurrieron unos segundos, y al fin se oyó el rumor esperado, seguido de estas palabras:

—Con salud de su rey Victor Manuel. Inútil es decir que María estuvo a punto de desmayarse, y que otra compañera suya tuvo que poner la comunicación pedida con el Quirinal.

Guiseppino—dijo el rey al salir del gabinete telefónico—, la señorita de la central tiene una voz muy dulce.

—Es verdad, señor—, repuso el "groom", ruborizándose.

—¿La oyes con frecuencia, eh? Todos los días, señor.

—Pues a mí me ha llamado Guiseppino y me ha pedido un beso.

—Perdón, señor—, dijo Guiseppino, completamente aturrido al saber la noticia.

—Guiseppino, ¿sabes a esa joven? ¿La ves muy a menudo?—preguntó el monarca.

—Si señor, muy a menudo.

—¿Os amáis?—Muchísimo, señor.

—Entonces hay que casaros. Os doy mi permiso, y os protegeré.

El rey se retiró, y todo terminó al poco tiempo con la boda de María la telefonista y de Guiseppino el "groom".

MISCELANEA

Hazaña de un submarino inglés

Comunican de Malta a «The Daily Chronicle» que el submarino inglés «E-11», que operó con tanto éxito en el mar de Mármara y el Bósforo, se vio más en peligro al regreso que a la ida, en la travesía de los Dardanelos.

Al atravesar el sumergible una zona de minas, halló de súbito una resistencia.

Se trataba, no de una mina sino del cable de acero que la sostenía.

Como el submarino no podía maniobrar para variar de rumbo sin exponerse al peligro de choque con otras minas optó por remolcar el obstáculo, y así lo hizo en un recorrido de 11 millas.

Un cambio de corriente, un remolino, el oleaje ó cualquier otra causa, hubieran podido impedir la mina contra el submarino y ocasionar su destrucción.

Los tripulantes, que no ignoraban el peligro, condujéronse con la mayor sangre fría durante todo el tiempo que duró el remolque.

Puerto de la Cruz

El farmacéutico municipal de dicho pueblo, nuestro estimado amigo don Manuel Benítez, ha donado al Cuerpo de Expóadores de la misma población, un buen y completo «botiquín» de caoba, con todos los accesorios necesarios.

Digno de aplauso y gratitud por todos conceptos es el rasgo del señor Benítez dotando al Cuerpo de los repetidos «boy-scouts» de un aparato tan útil como necesario para sus excursiones.

SUCESOS

En el muelle principal sostuvo una reyerta Rafael López y José Casimiro, resultando éste con una contusión leve en la tibia izquierda, de la que fué asistido en el Hospital civil.

Han sido detenidos por el vigilante don Juan González, los reclamados por el Juzgado de instrucción de esta Capital, Domingo Sabina Navarro y José Molina Martín.

DE CORREOS

Anoche salió para Las Palmas y Cádiz, el vapor correo «Hespérides», llevando pasaje, correspondencia y carga.

Con correspondencia de la Península, llega hoy el vapor «Legazpi», continuando su viaje para Montevideo y Buenos Aires.

Mañana amanecerá en nuestro puerto, el vapor correo «Reina Victoria» con correspondencia de la península.

Espectáculos

Plaza del Principe

Concierto por la banda municipal de 8 y media a 10 y media, con arreglo al programa que insertamos ayer.

Parque Recreativo

Tres secciones a las 6 y media 8 y media y 10 y cuarto, compuestas de variadas películas, el doctor Rosales y Mlle. Estrella.

Esta noche despedida de estos artistas que presentarán nuevos juegos de ilusionismo, fantasía es camoteo y adivinación del pensamiento.

Salón Novedades

Gran función de tarde a las 6 y media con un gran programa de películas.

Por la noche sección continua de cine desde las 8 y media, estrenándose varias cintas de gran novedad.

Plaza de Toros

Sección de cine a las 8 y media, a precios económicos.

Notas del puerto

Movimiento de ayer

Con frutos, fondearon a las 5 los vapores españoles «Carmen» y «Seagull».

A las 6 llegó el «Hespérides» con 12 pasajeros, correspondencia y carga general. Procedía de Santa Cruz de la Palma, zarpando a las 10 de la noche para Las Palmas y Cádiz.

Luz Cambreleng

Victima de rápida afección falleció anoche, a las nueve, en la vecina ciudad, la joven señora D.ª Luz Cambreleng de Francés.

Inesperadamente, con brusquedad terrible, ha sobrevogido a su atribulada familia y a sus numerosas amistades, entre las cuales nos contamos, la pena abrumadora de pérdida tan sensible para todos.

Esta misma impresión de desconcierto y profunda tristeza recibirán hoy seguramente nuestros lectores al saber la desconcertante nueva.

Luz Cambreleng, la bella y gentilísima dama, que era hasta hace días una de las galas más preciadas de nuestra sociedad, sucumbió en las más tristes y excepcionales circunstancias: se va, en la flor de la vida, llena de encantos, de candor y de gracia, dejando postrado en el lecho, en lucha desesperada con la muerte, a su esposo moribundo... ¡Terrible, trágica partida que hace estremecer de dolor nuestros corazones!

El destino, a veces, tiene antojos y veleidades que son como parodias de la fatalidad: burlas macabras que se llevan en unos minutos ensueños, esperanzas, realidades venturosas, toda la tranquilidad de un hogar ó todas las alegrías de unos padres...

Pobre Luz! Uno de esos antojos crueles, absurdos, inexorables del destino la ha arrebatado repentinamente al cariño de los suyos. Y ha muerto, como una elegida del dolor, cuando la desgracia rondaba ya el nido roto, destruido, envuelto en sombras funerarias, de sus venturas juveniles. Sobre los cabellos de oro donde la vida puso rosas epitalmicas, la muerte ha tejido una corona de martirio. Y con esta aureola de sacrificio baja a la tumba ésta que hasta ayer fué nuestra bellísima paisana, modelo de donaire y discreción, digno prototipo de la mujer tiniefla que junta a los encantos físicos los atractivos morales, a la gentileza del cuerpo la gentileza del espíritu...

Luz Cambreleng reanía todas estas perfecciones de la gracia femenina.

Nuestra sociedad lamentará siempre la ausencia de la joven y malograda dama, que tan repentinamente ha desaparecido, dejando en la mayor desolación a su amantísima familia y a las muchas amistades que se placían con el bondadoso trato y exquisita cortesía de la inolvidable paisana.

Para el infortunio inmenso de sus padres, de su hermana, y de los demás atribulados familiares, nos faltan palabras que les sirvan de resignación y lenitivo: tan grande es su dolor que ante él preferimos enmudecer piadosamente.

Noticias varias

En el vapor correo «Hespérides» llegaron procedentes de Santa Cruz de la Palma, los siguientes pasajeros:

D. Juan Moreno, don Antonio Rodríguez, D. Miguel Sanjuán, don Luis Piernavieja, don José Espejo, don Antonio Medina, D. Arturo Valdés, don Enrique Díaz, D. Juan Blisón y don José Cabrera é hijo.

Para sus posesiones del Sur de la isla, marchará hoy el Consejero de este Cabildo y estimado amigo personal nuestro, don Martín Rodríguez y Díaz-Llanos.

Con objeto de pasar la temporada de verano ha marchado para La Laguna la respetable señora doña Ana Baute, viuda de Sansón, en compañía de su nieta la bella señorita Anita Hernández Sansón.

También ha marchado para la misma ciudad con sus respectivas familias, D. Rafael Hernández Sáyer, don Enrique Carreras, D. Francisco Hernández Maffiotte y D. José Alberto Febles.

OCASION.—Se venden muebles recién comprados, en la calle de Santiago número 40; por la mañana y solo hasta el día 20.

Ha regresado a esta Capital acompañado de su bella esposa, el secretario de esta Audiencia, don José Jiménez y Jiménez.

Bienvenido.

URGENTE últimas novedades en Calzados de todas clases, precios muy económicos.

La Estrella Candelaria n.º 33.

